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浦安っ子浦安っ子

　令和元年度に実施した「小中学校保護者及び教員の教育

に関する意識調査」では、家庭における子どもとの関わり

などについて、小・中学校の保護者約1200人にアンケー

トを行いました。

　令和２年９月に策定した「浦安市子ども読書活動推進計

画（第三次）」からは、子どもたちの読書活動の状況を垣

間見ることができます。

　子どもに対して「悪いことはきちんと叱る」「子どもに毎日、朝食を食べさせる」「子どもの努力をほめる」

ことを多くの保護者が心掛けていることがわかります。

　小学生には「就寝時刻を決める」「交通安全のルール、命の大切さについて話し合う」、中学生には「将来や

進路についての話をする」「正しい言葉遣いで話をする」など、発達段階に応じた言葉かけを行っていること

がわかります。

　「読書が好き」と答えた小・中学生の割合はどちらも70%以上で

あり、小学６年生では国や県よりも高い割合です。

　小学生では１週間、中学生は１カ月間に本を１冊以上読んだ人の割合

は70%を超えていますが、高校生になると本を「読んでいない」割合

が高くなります。

小学校６年生 中学校３年生

「読書が好き」と回答した割合（全国学力・学習状況調査　※H30は質問項目なし）

中学・高校生が１カ月に読んだ本の冊数

（子ども図書館市民意識調査H30）

５）悪いことはきちんと叱る

６）子どもの努力をほめる

８）子どもに毎日、朝食を食べさせる

10）学校での出来事について聞く

１）規則正しい生活習慣をつける

７）自分でできることは自分でさせる

17）気持ちのよいあいさつをさせる

11）将来や進路についての話をする

４）正しい言葉遣いで話をする

９）家族みんなで食事をする

19）交通安全のルールについて話し合う

21）命の大切さについて話し合う

16）子どもの就寝時刻を決める

２）テレビやゲームの時間を決める

18）地震や火災が起こった時の安全な行動について話し合う

15）本や新聞を読むようにすすめる

３）子どもが手伝う家事の分担を決める

12）子どもの勉強をみる

20）子どもと一緒にスポーツなどの活動をする

14）ものづくりや自然体験の機会をつくる

13）音楽や美術などの芸術に触れる機会をつくる
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小学生が１週間に読んだ本の冊数

（子ども図書館市民意識調査H30）
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　お子さんとの関わりについておたずねします。あなたのご家庭ではお子さんに対して、

次のようなことをどれくらい心がけていますか。一番近いものに○をつけてください。

　「読書が好き」と回答した割合と、小学生が１週間、中・高生が１カ月に読んだ本の冊数

とても心がけている まあ心がけている あまり心がけていない 全く心がけていない 無回答「とても心がけている」が５割以上

※心がけている（「とても」+「まあ」）の割合が高い順

千葉県浦安市 国

１冊 ２冊 ３冊 ４冊よりたくさん

読んでいない 無回答

１・２冊 ３～５冊 ６～10冊

11冊以上 読んでいない 無回答
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